

在写这几行字之前，我常常扪心自问：我这样写，难道不是要重新发动论战吗？难道不是授人口实，招致那种如此激烈地指责我使家庭曝光的批评吗？难道我的家庭不是要再受其害吗？所有这些问题在我的脑海里已经萦绕很久了。最终，我决定出来说话。之所以做出这个决定，是因为别人早已说话，并且有可能继续说话。在此情况下，至少我作为主要当事人，是可以发表自己的看法的。归根结底，这是不合乎情理的事。我希望结束这场曾经使我经历过、受过伤害并使我认为已经从中吸取教益的辩论。最后，既然我提倡在公开辩论中要讲真诚，我就觉得，从我开始做起是一种更加诚实的做法！

我的家庭所经历过的生命，就是千百万法国人经历过的生命。他们的痛苦，他们的怀疑，他们的希望都与我们相同。这是一个男人和一个女人之间永远有的麻烦事，事关夫妻生活的困难，事关爱情的力量。对于我们来说，唯一不同的事情就是来自公共生活、路人皆知和媒体广告的压力。诚然，在一对男女之间，一切都是错综复杂的。但是，当一切都属于公共生活时，日常生活的小事就变成了大事。为了应对这些事件，就必须具备一种我自信无法拥有的充沛精力！这就是一种要为现代政治生活付出的最沉重的代价。这里我所谓的“现代”生活，不是指“现代性”的词义。我不需要这种现代性的词义。我所谓的“现代”生活，是指“当代”的词义。这种朝透明的私生活发生的演变，在十年前——仅仅在十年前，是无法想象的，而今却变得不可避免了。在此情况下，直面问题而不是力图用转弯抹角的方法说话，反正都一样。

我之所以在这里写 C.萨科齐，是因为时至今日——在我和她初次见面已近二十年的今天，用法语念她的名字，仍令我激动不已。C 就是

萨科齐自述 ②

对前妻塞西丽亚的看法



■ 竞选时在众人面前秀恩爱



■ 形单影只的萨科齐



■ 萨科齐与前妻塞西丽亚

塞西丽亚。塞西丽亚，就是我的妻子。塞西丽亚就是我的一部分。不管我们夫妻俩经历过多少大的考验，我们没有一天不是在相互说话中度过的。事实就是如此！我们过去不曾想过背叛任何人，而今我们不能也不会彼此远离。究其原因，这倒不是过去缺少尝试……但现在是不可能的！我们相互说话，相互倾听，相互领会，相互凝视，这一切都会产生作用。我们最终意识到，其作用在我们中间，对我们来说具有生命攸关的意义。

人们经常指责我想要导演我们的夫妻戏。对于这种指责，我表示理解，我也丝毫不想把自己的责任减到最低程度。但是，我希望人们理解，都不是我导演的，因为一切都是真诚的和真实的。我们的家庭生活是由我和她共同组成的。彼此

都为了对方。我在公共生活中露面就是显示我的私生活，因为在我的身上，公共生活和私生活已经融为一体了。在这个整体中，一切都不是弄虚作假的，绝对如此。

当我意识到自己让塞西丽亚过多地曝光时，恶已铸成：压力太大，攻击太多，我对她的关心不够。此时此刻，我们夫妇没有进行抵制。于是变成了一场风暴。一切都过去了……只剩下其余的事情。即使在今天，我还难以提及这些往事。我从未经历过这样的考验。我从未想象过自己也陷入深深的动荡之中。在这场巨大的风暴中，我找到了两种慰藉。首先是塞西丽亚，她同样受害，但不管此事可能显得奇怪，她总是相信我们的未来。其次是来自一些陌生人的多种多样的见证，这些陌生人对我们吐露了隐情，说他们也

曾经历过同样的不幸。现在，人们经常指责政治家没有经历过“真正的生活”。那好吧，现在我可以这么说，我在生活中冒过险了！甚至也许是此种冒险迫使我显示出自己身上的人情味——无疑，我过去是缺少这种人情味的。当然，这样的考验决不是一件值得人们骄傲或妒忌的事情。更加深刻地或者更加简单地说，问题就在于爱情。考验就是分离，而不是对虚荣心的伤害。

今天，我和塞西丽亚，我们真的团聚在一起了，真正团聚在一起了，肯定是永远团聚在一起了。我之所以这样说，是因为塞西丽亚要求我为我们俩讲述那段往事。塞西丽亚要我当她的代言人。不过，假如由塞西丽亚出面来讲，那她就会比我讲得更好。然而，我从塞西丽亚的要求中认出了她的腼腆和脆弱，或许也

有她对自己丈夫的信任。

从今往后，让我们不再谈论此事。因为即便我说得很少，我也希望读者明白，我已经说了很多了，因为在我的眼里，C. 萨科齐是举足轻重的。

这里，我还特别希望，除了众所周知的事情之外，大家都非常理解和同意，我们的历史只是一个女人、一个男人和一个家庭的历史，而这个女人、这个男人和这个家庭并不否认自己的错误，但他们也要求得到人们的尊重，以便在今后的人生道路上继续宁静地携手前进。至于这里所讲的人生，我们现在知道，它对任何人来说都不是单纯的。在人生中，我们像大家一样需要爱情。时至今日，我知道爱情是那样珍贵，以致它必须得到保护。过去的往事将永远作为我们的经验教训。

是好车， 就走上榜这条路！

年度汽车盛典的大幕正徐徐拉开，在业界的翘盼中，2007东方车市风云榜向我们驶来。众星璀璨，强手如林，车坛精英再聚一堂。一脉相承，我们坚持的公平与专业，引领评选的理性与权威。第二届东方车市风云榜，等待您的驾临——风云之后，尽是宝马良驹！

主办方：

新民晚报

新晚报

chinacars
中国新闻网

星报

活动官方网站：www.chinacars.com

协办方：

中

汽车时报

纪实频道

天天汽车

M1

伊车网

东方卫视

